



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

4 апреля 2017 г.
ОИ/006338



Экспертное заключение

**Памятная стела «Совещание
работников медной промышленности»**

Время изготовления: май 1965 г.

Место изготовления:

**Красноуральский медеплавильный
комбинат**

Материалы и техника изготовления:

металл, литье, шлифовка

Высота: 6,3×7,0×1,4 см.

Владелец: частное собрание

На экспертизу представлена памятная стела из металла геометризированной формы, совмещающей круг и треугольник. На лицевой стороне надпись: «Совещание работников медной промышленности СССР / май 1965 г.»

На основании: «г. Красноуральск».

Оборотная сторона обработана шлифовкой в технике «мороза».

Подобные сувениры, награды и призы регулярно выпускались на заводах и вручались их работникам на память о событиях и датах, связанных с историей завода. Такие награды существенно повышали корпоративный дух рабочих и служащих предприятия.

КРАСНОУРАЛЬСКИЙ (БОГОМОЛОВСКИЙ) МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

Построен в 1927-1931 в 75 км севернее Нижнего Тагила на месте крупных месторождений медного колчедана. В районе стройки вырос г. Красноуральск. По своему оборудованию, техническому оснащению комбинат являлся самым передовым предприятием отрасли и ежегодно выплавлял флотационным методом более 12 тыс. т черновой меди. В конце 1930-х он произвел около одной трети черновой меди на Урале. В период ВОВ на комбинате построен крупнейший серно-кислотный цех, что позволило произвести сотни тысяч т серной кислоты.

В феврале 1964 года новый суперфосфатный цех выдал первую партию двойного гранулированного суперфосфата.

**Памятная стела является предметом антиквариата и имеет
коллекционное значение.**

Эксперт

Бызов О.И.

